

Швейцарцы меньше интересуются национальным праздником | Les Suisses sont moins intéressés par la fête nationale

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Женева-Лозанна-Сион](#) , 01.08.2017.



В чем причина равнодушия? (tdg.ch)

Многие жители Конфедерации относятся к 1 августа без прежнего энтузиазма: 13% коммун отказались готовить торжественную программу. В их число чуть не попала деревня Боттан (кантон Во), где ситуацию исправила молодой политик.

Plusieurs habitants de la Confédération pensent au 1er août sans enthousiasme d'autrefois: 13% des communes ont décidé de ne pas organiser des festivités. La commune de Bottens a failli augmenter leur nombre.

Les Suisses sont moins intéressés par la fête nationale

[Праздник](#) все же придет в коммуну с населением 1200 человек благодаря муниципальной советнице Патрисии Рива. «Как правило, организацией занимаются местные ассоциации, но в этот раз они не проявили интереса», - рассказала она в интервью газете Le Temps. Патрисия столкнулась со сложной ситуацией, как только вступила в должность в декабре 2016 года. «В прошлом году не было добровольцев, и муниципалитету в полном составе пришлось взяться за работу. В этом году чиновники не захотели снова делать все своими руками, и было принято решение отменить празднование».

После того, как новость вызвала бурю негодования среди населения, Патрисия решила спасти положение. «Я люблю собрания и свою коммуну, и выхожу из затруднения, используя подручные средства».

500 франков, которые изначально были выделены на возмещение расходов одной из ассоциаций, потрачены на заказ гирлянд и надувного замка. Кроме того, предусмотрены две закусовые на колесах, а отдельная сумма выделена на покупку фейерверков. Патрисия дала объявление о том, что для организации праздника требуются добровольцы, и ей позвонили двое желающих.

Ситуация осложняется тем, что подготовку приходится проводить в разгар лета; во многих коммунах потенциальные ораторы, которые могли бы произнести красивые речи, уехали в отпуск за границу.

Глава департамента юстиции и полиции кантона Во Беатрис Метро в свое время была главой муниципалитета Боттан. Патрисия Рива рассказала, что обратилась к Беатрис с просьбой произнести речь, но расписание последней не позволило ей принять предложение. «Выходит, что заниматься этим должна я, но у меня нет опыта», - подытожила молодой политик.

Что же нужно включить в свое выступление перед жителями коммуны? Любитель речей, национальный советник из кантона Вале Матиас Рейнар признался, что за основу своей речи берет защиту культурного наследия, языков и местных диалектов. «При этом речь должна быть адресована всем, не следует перегружать ее идеологией».

Швейцарский телеведущий Дариус Рошбен рассказал, что часто импровизирует, затрагивая актуальные темы. «Как правило, я касаюсь своей профессии, подчеркиваю связь между информацией и демократией. Как бы там ни было, порой мне приходилось очень стараться, чтобы привлечь внимание аудитории». В расписании журналиста уже значатся выступления в трех разных местах.

Как маленькие коммуны, у которых нет размаха и привлекательности больших городов, могут привлечь звезд политики для произнесения речи? Лучшим вариантом в таком случае остаются связи. В том, что министр обороны Ги Пармелен приехал в Иворн (кантон Во) – деревушку с населением 1000 человек, нет ничего удивительного, поскольку владелец местного замка Maison Blanche – друг политика, и к тому же закупает вина на его предприятии. Благодаря приезду важной персоны организаторы ожидают в 2-3 раза больше гостей, чем обычно.

Министр иностранных дел Дидье Буркхальтер отправится в Эгль по приглашению своего друга – главы муниципалитета Фредерика Борло.

При составлении программы бывают и курьезы. Например, предложение мера Женевы Реми Пагани отпраздновать 1 августа совместно с представителями Бенина (национальный праздник западноафриканской страны приходится на эту же дату) вызвало бурю возмущения в городе Кальвина. Ассоциация Helvetia Helvetia составила петицию и собрала подписи против этого варианта. Такая реакция в свою очередь вывела мэра из себя: он назвал ее проявлением расизма. По его словам, авторы петиции разжигают страсти, критикуют других, в то время как критиковать следует несправедливую экономическую систему, существующую на нашей планете. Со своей стороны, оппоненты подчеркнули, что в такой особенный день не стоит включать в программу бенинские танцы и кухню под предлогом того, что национальный праздник Бенина тоже приходится на первый день августа.

Таким образом, перед Патрисией Рива стоит непростая задача. Не имея больших связей, ей остается надеяться на собственное красноречие. Как бы там ни было, у нее есть шанс подготовить более интересную программу в следующем году, поскольку некоторые знаменитости (в их числе – Дариус Рошбен) часто пренебрегают приглашениями в известные города или деревни, желая увидеть новые места. Телеведущий подчеркнул, что любит ездить туда, где никого не знает, открывать для себя разнообразие Швейцарии и пробовать новые блюда.

[1 августа](#)

[национальный праздник Швейцарии](#)

Статьи по теме

[1 августа – Национальный праздник Швейцарии](#)

[1 августа Дорис Лойтхард напомнит мифы Сен-Готарда](#)

[Национальный праздник Швейцарии и дух патриотизма](#)

[Как отметить 1 августа в Швейцарии?](#)

[Национальный праздник Швейцарии: все на ферму!](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-menshe-interesuyutsya-nacionalny-m-prazdnikom>